

# “上海市基础物理实验教学指导委员会 2017 年春季会议”

## 会议纪要

由上海市基础物理实验教学指导委员会主办，上海理工大学承办的“上海市基础物理实验教学指导委员会 2017 年春季会议”于 2017 年 1 月 13 日在上海理工大学召开。来自上海市 17 所高等院校的 93 名教师、高等教育出版社和部分物理实验教学仪器厂商代表出席了会议。

上海理工大学公共实验中心的周亦敏主任为本次研讨会致开幕词。会议由上海理工大学周群老师、上海交通大学叶庆好老师、复旦大学乐永康老师、同济大学方恺老师、上海大学张义邴老师分别主持。会议议程包括以下两项内容。

### 1、物理实验教学研讨：

物理实验精品课程/微课程建设经验、物理实验教学示范中心建设经验、新实验的设计与新仪器的研制、CUPT/SUPT 指导、实验教师的成长和青年教师实验讲课比赛等。

### 2、上海市基础物理实验教学指导委员会 2017 年工作会议。

大会报告共 8 个，具体如下：

报告顺序	学校	报告人	报告题目
1	同济大学	顾 牡	全国物理基础课程青年教师讲课比赛的思考与实践
2	复旦大学	乐永康	事业、集体、个人发展——谈实验中心建设
3	华东理工大学	钟菊花	以创新竞赛促进物理实验教学
4	上海大学	陆 江	移动终端在基础物理实验教学中的应用
5	上海理工大学	周 群	青年实验教师培养的实践与探索
6	复旦大学	冀 敏	医学物理实验课程的分层次教学
7	上海应用技术大学	庞晓莹	视频教学在大学物理实验课的应用及其效果
8	上海理工大学	杨 欣	青年教师如何上好实验课的探讨——以“密立根油滴实验”为例

报告结束后与会代表们参观了上海理工大学物理实验中心的实验室，代表们对中心的实验室管理及实验环境给予充分肯定。

上海市基础物理实验教学指导委员会于下午召开了理事会员单位工作会议，讨论了今后两年的具体工作，尤其是对本年度即将举办的大学物理实验青年教师讲课比赛上海地区的准备工作进行了部署，同时决定本会 2018 年春季会议的承办单位为华东师范大学物理实验中心。

本次研讨会顺利圆满，氛围热烈，质量很高，是上海理工大学各级领导大力支持和各会员单位积极配合的结果。同时，上海理工大学物理实验中心全体教师的热情投入，周到服务，给大家留下了很好的印象，为会议创造了良好的条件，保证了大会圆满成功。

上海市基础物理实验教学指导委员会

2017 年 1 月 13 日